

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-кооперативного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й № 131 Воскресенье, 29 декабря 1963 года. Цена 2 коп.

ЗАЛОГ УСПЕХА В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ.

В колхозах и совхозах, на предприятиях нашего района трудаются большая армия комсомольцев и молодежи. На их счету много замечательных дел. 10 комсомольско-молодежных ферм совершаются за увеличение производства продуктов животноводства, 142 комсомольца работают механизаторами. Среди передовиков много имен комсомольцев и молодежи.

Трудовые успехи наших комсомольцев были бы намного лучше, если бы все партийные организации ежедневно интересовались жизнью молодежи, помогали им советом и делом.

Опыт показывает, что там, где партийные организации и их секретари постоянно вникают в дела комсомольцев, там жизнь и деятельность комсомольских организаций бьет ключом.

Секретари парткомов Анжерского совхоза (т. Берестевич), Троицкого (т. Игнатов) постоянно интересуются жизнью комсомольцев, руководят деятельностью комсомольских организаций, бывающих на комсомольских собраниях, заслушивают отчеты секретарей комитетов на заседаниях парткомов, помогают добрым советом. В результате комсомольские организации этих хозяйств (секретари т. Вераков и Милешкин) живут интересной жизнью. В этих организациях регулярно проводятся комсомольские собрания и заседания комитетов комсомола, работа планируется, хорошо работают и штабы «Комсомольского проектора», которые систематически проводят рейды, организуют комсомольские воскресники.

За последнее время улучшилось руководство деятельностью комсомольской организации парткомом Ижморского совхоза (секретарь т. Селезнев).

Но далеко не все партийные организации и прежде всего их секретари правильно руководят комсомольскими организациями. В результате работы в ряде организаций находится на низком уровне. Что можно сказать положительного о комсомольской организации колхоза «Прогресс», когда там в течение 3-х месяцев даже не был избран секретарь. Сейчас, наконец, он избран. Но секретаря партбюро т. Лобанова жизнь и деятельность комсомольской организации не интересует.

Плохо руководит комсомольской организацией колхоза «Красный путь» секретарь партбюро т. Филатов. В этой организации (секретарь т. Терентьев) стоят на учете комсомольцы, не имеющие даже комсомольских билетов, за год принято в комсомол только 2 человека, а членские взносы собраны лишь за июль.

Аналогичное положение в комсомольской организации колхоза им. Ленина. В этой организации треть комсомольцев «мертвые ду-

25 декабря состоялся пятый пленум парткома производственного управления. Пленум рассмотрел вопросы: «О партийном руководстве комсомолом» и организационный. Материалы пленума публикуют в сегодняшнем номере газеты.

В связи с переводом на другую работу пленум освободил от обязанностей секретаря тов. Баринова и вывел его из тов. Власова из состава членов бюро и пленума парткома.

Пленум избрал заместителем секретаря парткома тов. Мяленко И. Д. Председателем комитета партгосконтроля утвержден тов. Ветошкин И. М.

Членами бюро избраны т. Букатов М. С. и Бушуев Д. Г.

К НОВЫМ, ВЫСОКИМ РУБЕЖАМ!

Сессия Верховного Совета РСФСР

В Москве в Большом Кремлевском дворце 24 декабря начала работу сессия Верховного Совета РСФСР.

Депутаты крупнейшей в СССР республики—первой среди равных—собрались для обсуждения планов дальнейшего развития экономики и культуры Российской Федерации на ближайшие 2 года.

Депутаты и гости бурными аплодисментами встретили появление в ложах президиума товарища Н. С. Хрущева и других руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Сессия обсудит вопросы о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1964—1965 годы; о Государственном бюджете РСФСР на 1964—1965 годы и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1962 год; об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступил заместитель председателя Совета Министров РСФСР и председатель Госплана РСФСР депутат К. М. Герасимов.

Он сообщил, что промышленность Российской Федерации 24 декабря, с опережением на 7 дней, завершает годовую программу по выпуску валовой продукции и производству ряда важнейших изделий. Производительность труда поднята по сравнению с прошлым годом на 6,3 процента.

В этом году во многих районах республики труженики сельского хозяйства вели работы в крайне неблагоприятных погодных условиях. И несмотря на это, в целом по республике продано государству зерна 1 млрд. 700 млн. пудов. По сравнению с прошлым годом на 31 процент увеличился закупки картофеля, на 48 процентов больше продано льноволокна, на 19 процентов—мяса. Замечательных результатов добились колхозы и совхозы Краснодарского края, Ставропольского края.

Российская Федерация — ги-

антская строительная площадка, где сооружаются сотни промышленных предприятий и цехов. Важное внимание уделяется химическим стройкам. За 11 месяцев нынешнего года, например, в строй вступили новые мощности, рассчитанные на выработку двух миллионов тонн удобрений.

Из года в год в РСФСР также как и по всей нашей стране, поднимается жизненный уровень населения. Так, например, продовольственных и промышленных товаров в государственной и кооперативной розничной торговой сети население приобрело на 2 млрд. 400 млн. рублей больше, чем в прошлом году. В течение этого года в Российской Федерации получат новое жилье и улучшат жилищные условия свыше 6 млн. человек.

Проектом плана развития народного хозяйства РСФСР на 1964—1965 годы предусматривается преемственное развитие наиболее прогрессивных отраслей промышленности и, в первую очередь, химической. В предстоящие 2 года будет произведено минеральных удобрений почти столько же, сколько за предыдущие 4 года, вместе взятые. Намечено ускоренное развитие сельского хозяйства на основе интенсификации производства, дальнейшего укрепления его материально-технической базы, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, расширение ирригационного строительства.

По промышленности намечено увеличить за 2 года общий выпуск продукции на 15,5 процента. Возрастет выпуск нефти, газа, угля, металла, машин, выработка электроэнергии.

(Начало. Окончание на 3 стр.).

БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ Российской Федерации

25 декабря в Москве закончила работу II сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва. Два дня депутаты обсуждали Государственный план развития народного хозяйства и бюджет Российской Федерации на 1964—1965 годы.

Аплодисментами встретили участники сессии сообщение секретаря Московского городского комитета партии депутата А. Е. Бирюкова о том, что промышленность Москвы досрочно завершила выполнение плана 1963 года. Депутат из Ленинграда ткачиха фабрики «Рабочий» А. Т. Красикова также говорила о больших успехах промышленности. Ленинградцы досрочно закончили годовую программу. Не менее, чем 10 процентов, по словам депутата Г. В. Захарова, составит прирост промышленной продукции в Дальневосточном экономическом районе. В 1,7 раза вырос с начала семилетки объем химической промышленности в Тульской области, сообщил депутат О. А. Чуканов. В будущем году предприятия области увеличат выпуск удобрений еще на сотни тысяч тонн.

Успешно развивается химическая промышленность в Чечено-Ингушетии. Депутат О. А. Чахкиев, секретарь Чечено-Ингушского обкома КПСС, сказал, что за годы семилетки республика почти вдвое увеличила добычу сырья для химической промышленности—нефти.

Много внимания уделялось на сессии подъему сельского хозяйства Российской Федерации. Могучим средством для резкого увеличения урожайности сельскохозяйственных культур, сказал председатель исполкома Краснодарского краевого (сельского) Совета депутатов трудающих И. Т. Трубилин, является широкое использование минеральных удобрений.

С их помощью хозяйства Краснодарского края решили довести продажу хлеба государству в ближайшее время до 400—450 млн. пудов. Председатель исполкома Ставропольского краевого (сельского) Совета депутатов трудающих, депутат Д. П. Попов подчеркнул, что химизация сельского хозяйства в крае даст возможность еще выше поднять экономику в та РСФСР.

На заключительном заседании сессии единогласно принимается Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1964—1965 годы. Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1964—1965 годы и постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1962 год. Сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета РСФСР.

(ТАСС).

V ПЛЕНУМ ПАРТКОМА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Говорят участники пленума

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

(Из выступления тов. ОСИНЦЕВА, секретаря комитета ВЛКСМ производственного управления)

По моему мнению, пассивность отдельных комсомольских организаций объясняется тем, что приижена их роль. Нигде не встретишь, чтобы комсомольцы входили в состав правлений колхозов, рабочекомов совхозов или занимали руководящие должности. Или взять такой вопрос, как проблему «мертвых душ». Почему у нас много комсомольцев, которые только числятся на бумаге? Дело в том, что директора совхозов и правления колхозов увольняют комсомольцев без ведома комитетов комсомола. В Первомайском и Святославском совхозах были случаи, когда молодых механизаторов снимали с работы без каких-либо веских причин. Чем иным, как не равнодушием к делам молодежи, можно объяснить тот факт, что из 40 комсомольско-молодежных звенев к осени осталось 10.

Молодежи присущи романтическая быстрая восприимчивость, неиссякаемая энергия. Этую энергию следует направлять на решение конкретных

ВОСПИТАВАТЬ В ДУХЕ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ТРАДИЦИЙ

(Из выступления тов. ПИСАРЕВА, зам. начальника производственного управления)

Наше мировоззрение комсомольцев 30-х годов формировалось под влиянием примера старших товарищей участников Октябрьской революции и гражданской войны в Сибири. Помню, как мы, комсомольцы Анжеро-Судженска, участвовали в коммунистических субботниках по добыче и погрузке угля, пели революционные песни и работали от души, от всего сердца. Наша молодежь неизмеримо более грамотна и развита, чем она была в те годы, у нее намного больше запросов. Однако иногда молодые люди не находят применения своим силам. Вину за это должны взять на себя партийные организации, потому что молодежь, не может ее увлечь.

УВЛЕКАТЬ МОЛОДЕЖЬ!

(Из выступления тов. БРАГИНА, секретаря парткома колхоза «Родина»)

Недостатки в партийном руководстве комсомолом имеют место и в парторганизации колхоза «Родина». Достаточно привести такие цифры: в колхозе имеется 75 коммунистов и всего... 30 комсомольцев. В селе Я-Борике на 150 дворов насчитывается 8 комсомольцев, столько же, сколько в Каменке с ее 20 дворами.

Партийная организация делает необходимые выводы из этого. Мы решили выдвинуть молодых специалистов на руководящую молодежь на добрые дела.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КОМСОМОЛУ

(Из выступления тов. СУХОТИНА, секретаря парторганизации колхоза им. Жданова)

Комсомольская организация колхоза им. Жданова небольшая. За последний год она выросла на 10 новых членов, в основном за счет учащихся. На животноводстве работают 5 комсомольцев: две доярки и три скотника. Комсомольско-молодежный коллектив уборочного агрегата Геннадия Чайкина и Владимира Шанева все время держал первенство на уборке урожая и уб-

Вперед к коммунизму. 2 стр.
29 декабря 1963 года.

ПОДДЕРЖИВАТЬ И РАЗВИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ МОЛОДЕЖИ

(Из отчета секретаря парткома Троицкого совхоза тов. ИГНАТОВА Н. И.)

Заметных успехов добились в ций о проделанной ими работе. Вынешнем году труженики Троицкого совхоза. Успешно выполнены государственные планы по сдаче зерна, мяса. Досрочно спровоцировался коллектив совхоза с выполнением плана сдачи молока. В этих победах большая заслуга комсомольцев и молодежи Симбирского отделения недавно выступили с ценной инициативой — взять шефство над животноводством и обратились ко всей молодежи и комсомольцам управления поддержать их.

Затем тов. Осинцев остановился на вопросах повышения общеобразовательного и профессионального уровня сельской молодежи, на работе школьных комсомольских организаций, говорит, что при присвоении молодому рабочему более высокого разряда по профессии следует учитывать его общеобразовательную подготовку. Тов. Осинцев предлагает

шире использовать право директоров совхозов и правлений колхозов посыпать лучших молодых рабочих и колхозников на учебу в техникумы и институты.

Партком совхоза одобрил инициативу симбирской молодежи и обязал первичные партийные организации совместно с комсомольскими организациями обсудить обращение во всех отделениях, наметить конкретные меры по организованному проведению зимовки скота и повышению его продуктивности. Всем известны трудности нынешней зимовки. Поэтому эта ценная инициатива комсомольцев и молодежи поможет нам лучше справиться с ними. Почки симбирцев горячо поддержала молодежь других отделений.

Большое отставание от других хозяйств управления наш совхоз допустил в первые дни посевной кампании. Посоветовавшись с комитетом комсомола, парткомом и дирекцией совхоза обратились к молодежи с призывом усилить темпы сева, провести посевную кампанию качественно и в срок. Наше обращение нашло горячий отклик. Молодые механизаторы, пересмотрев свои обязательства, значительно улучшили работу и добились высоких показателей. Партком и комитет комсомола дали широкую гласность соревнованию. Его итоги ежедневно доводились до механизаторов через боевые листки, мониторы, стеневые газеты, местные радиопередачи. Вскоре дело поправилось.

Так, не опекая комсомольскую организацию, а доверяя ей решать большие и ответственные задачи под своим контролем, партийная организация совхоза нацеливает и ведет за собой комсомольцев и молодежь.

VI сессия районного Совета

Как мы уже сообщали, 23 декабря состоялась шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сегодня мы публикуем отчет о работе сессии.

В докладе «О плане развития местного хозяйства на 1964—65 гг.» указывается, что повышение благосостояния трудящихся требует значительного увеличения выпуска товаров массового потребления, улучшения качества услуг, оказываемых предприятиями бытового обслуживания.

Объем услуг увеличился с 131,3 тыс. руб. в 1962 г. до (как ожидается) 156,7 тыс. руб. в текущем году. Что составляет 19,0 проц. прироста или 2,03 рубля на душу населения. Это, конечно, очень мало. К 1965 году объем услуг на душу населения возрастет до 3 рублей.

Докладчик признает, что мало еще внимания вопросам улучшения быта уделяют работники райисполкома и комбинатов. Яйский комбинат бытового обслуживания (директор тов. Киселев) план по выпуску валовой продукции выполняет, а по бытовому обслуживанию делает всего лишь на 83,0 проц.

Лесозаводу следует расширить столярную мастерскую и принимать заказы на изготовление оконных переплетов, дверей и других изделий для индивидуальных хозяйств и организаций.

Коммунальное хозяйство в районе, продолжает докладчик, очень плохое и требует особого внимания и значительного расширения.

В текущем году было отпущено 222,6 тыс. руб. на школьное строительство, 60 тыс. руб., отпущенных на строительство школы в Анжерском совхозе полностью освоены в 1963 году, а вот т. Русецкий, директор лесоперевалочной базы, плохо отно-

ится к школьному строительству. Лесоперевалочная база строит Яйскую школу № 1. Но по тем темпам, какими ведутся работы, трудно сказать, будет ли она сдана в эксплуатацию в будущем году. К сожалению, т. Русецкий одинок. Так же ведут дело строительства школы в Я-Борике, тт. Постников и Абдрашитов, в Красном Яру т. Баранов. Из 100 тыс. рублей, отпущенных на строительство Ижморской больницы, будет освоено не более 90 тыс. (Яшкинское строуправление).

Далее докладчик приводит цифры планов развития просвещения, здравоохранения, учреждений культуры, коммунальных предприятий на 1964—65 годы. Общий объем капитальных вложений в 1964 году — 674,3 тыс. рублей, из них будет построено подрядным способом на сумму 450 тыс. Для успешного освоения этих средств необходимо в Яе создатьстройчасток коммунального хозяйства.

Бюджет района на 1964 год увеличивается против текущего года на 543,39 тыс. руб. и в 1965 — на 862,99 тыс. руб., говорит докладчик по второму вопросу.

За 11 месяцев 1963 года план накоплений предприятий бытового обслуживания выполнен на 75,2 проц., план розничного товарооборота за 9 месяцев — на 97,8 тыс. руб. Населению не продано товаров на 339,3 тыс. руб. По подоходному налогу с колхозов в бюджет недополучено 35,5 тыс. руб.

Далее докладчик говорит, что в 1963 году на социально-культурные мероприятия из бюджета выделялось 2830 тыс. руб. На 1 декабря израсходовано 2712 тыс. руб. или 95,7 проц.

По бюджету района на 1964—1965 гг. предусмотрено дальнейшее расширение сети учреждений просвещения, здравоохранения и др. На социально-культурные мероприятия в 1964 г. будет израсходовано 3201,9 тыс. руб. или 87,3 проц. всего объема бюджета, в 1965 г. — 3438,1 тыс. руб. — 87,3 проц.

По докладам развернулись пре-

ятия, тов. ХОРЬЯКОВ, председатель райпотребсоюза рассказал о том,

рения запросов покупателей торговые предприятия района расширяют торговлю товарами на прокат, в кредит. Яйский рабкооп предоставляет на прокат за небольшую плату стиральные машины, пылесосы, музыкальные инструменты и спортивные товары. Надо, чтобы эти виды торговли применялись всеми магазинами района.

Тов. РУСЕЦКИЙ, директор лесоперевалочной базы заверил депутатов, что Яйская школа № 1 будет построена к новому учебному году. Он упрекал райисполком, райпотребсоюз, что они не оказывают обещанной помощи в строительстве школы и пивзавода.

С просьбой быстрее открыть в Яе интернат обратился к руководителям района депутат тов. НАЙБЕРГЕР.

Наши дети живут на частных квартирах, за ними нет контроля, у многих плохие условия, а это отрицательно оказывается на их успеваемости, сказал он.

Председатель Ишимского сельсовета тов. СВИНАРЕВ обратил внимание на плохое состояние дорог. Вносит предложение: построить понтонный мост через Ишим.

Тов. Свинарев говорит о плохом снабжении стройматериалами. Необходимо сделать пристройку к школе, а Улановский совхоз не выделяет людей. Надо также укомплектовать Улановскую больницу медицинскими кадрами, открыть в Ишиме роддом, предлагает тов. Свинарев. Устранить перебои с подвозкой хлеба.

Председатель Яйского поссовета тов. Зубов указал, что плохо выполняется план отчислений в бюджет от кино (клуб им. Кирова и отдел культуры). В Яе построен новый кинотеатр, осталось подвести свет, но этот вопрос решается крайне медленно.

У нас не так уж много средств на благоустройство, продолжает оратор, но и они используются плохо — нет строительных бригад, а домоуправление не берет на себя эти работы, они не включены ему в план, да и ведет их некачественно,

что партийная организация не вникала в жизнь и деятельность комсомольцев колхоза, не направляла их на решение первоочередных задач и особенно на претворение в жизнь намеченных мероприятий по подъему колхоз-

Сессия Верховного Совета РСФСР

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Для дальнейшего увеличения выпуска товаров народного потребления будут направлены за 2 года в легкую, пищевую и рыбную промышленность РСФСР капиталные вложения, в полтора раза большие, чем в предыдущие 2 года. Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода за эти годы возрастет в целом на 19 процентов.

В плане отводится важное место капитальному строительству. В целом по республике предусмотрены капитальные вложения на 1964 год в сумме 15 млрд. 180 млн. рублей и на 1965 год — 16 млрд. 709 млн. рублей. За 2 года намечено повысить производительность труда в промышленности на 11,8 процента и в строительстве — на 12,1 процента.

В предстоящие 2 года будет сделан новый шаг вперед в деле повышения материального благосостояния и культурного уровня народа. Национальный доход Российской Федерации увеличивается примерно на 16 процентов. Повышается минимум заработной платы до 40—45 рублей в месяц низкооплачиваемым работникам, будет осуществлен упорядочение заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, культуры, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей, связанных с обслуживанием населения. Увеличится продажа населению как промышленных, так и продовольственных товаров, расширится сеть магазинов, столовых и других предприятий торговли.

За счет государственных средств, а также в порядке кооперативного строительства и за счет других средств должно быть введено в действие за 2 года на территории республики жилых домов общей площадью свыше

(ТАСС).

ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ ХЛЕБОРОБОВ

Исторические решения декабряского Пленума ЦК КПСС глубоко взволновали коллектив рабочих Воскресенского отделения совхоза «Троицкий».

— Эти решения, — говорит агроном тов. Рожнов, — вселяют огромную уверенность в успехе, зовут на новые трудовые подвиги в борьбе за обильный урожай всех культур.

...Снегом укрыты поля. Земля отсыпает, набирает сил, чтобы в новом году щедро отплатить хлеборобам за их заботу и внимание к ней. Тем временем повсюду идет работа. Труженики отделения живут заботами о новом урожае: они готовят семена, ремонтируют технику, вывозят на поля местные удобрения.

И всюду есть люди, душой болеющие за судьбу будущего урожая. На транспортировке перегноя, например, добросовестно трудятся трактористы Петр Гладышев, Виктор Марков и другие механизаторы. На тракторах «Беларусь» с прицепными тележками они делают ежедневно

по 8—10 рейсов с перегноем в поле.

Пропашных в отделении весной 1964 года будет сеяться 550 гектаров, из них кукуруза разместится на площади 450 гектаров, то есть на 30 гектаров больше, чем ее сеялось в этом году. Чтобы вырастить и собрать высокий урожай зеленой массы «королевы полей» с початками молочно-восточной спелости, хлеборобы отделения решили посеять кукурузу по хорошо вспаханной с осени зяби, внести на каждый гектар земли не менее 20 тонн перегноя. Около 2000 тонн его находится в поле, а всего местных удобрений будет вывезено 10 тысяч тонн.

Кроме кукурузы в отделении немалые площади земли займут сахарная свекла и картофель. Под картофель запланировано внести 35—40 тонн перегноя—сырца на каждый гектар.

Готовятся к посеву и семена. Вся пшеница — 3700 центнеров — уже очищена и проверена в контрольно-семенной лаборатории.

Ирина на чистоту и всхожесть. Анализ ее дал неплохие результаты. Сейчас в отделении усиленными темпами идет очистка семенного овса и ячменя. Окончательно завершить сортировку этих культур хлеборобы пообещали к 1 января наступающего 1964 года.

Но чтобы не на словах, а на деле это выполнить, они организовали двухсменную работу в зернохранилищах. Днем машина «ОС-4,5», что находится на центральной усадьбе отделения, очищает по 100—110 центнеров семенного зерна, а в ночное время — по 90 центнеров. Таким образом, за сутки сортируется 200, а иногда и больше центнеров семян овса и ячменя.

Машинист этой зерноочистительной машины Иван Меркулов все время показывает хорошие образцы в работе. Он так организовал дело, что агрегат не знает простое, работает беспорядочно почти круглые сутки.

Похвально работают вместе с

НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ —

На днях на центральной усадьбе колхоза «Родина» состоялся семинар колхозных доярок. Ознакомились с положением дел на фермах, участники семинара побеседовали с доярками и скотниками колхоза о причинах низких надев, а затем собравшись в кабинете, обменялись мнениями, что нужно принять, для преодоления отставания по надою молока.

Когда мы обходили фермы, в первую очередь бросилось в глаза любовное отношение к труду доярок, скотников, телятниц. Строгие «ревизоры» единодушно признали, что ни в одном колхозе нашего управления на фермах нет такой чистоты, как у работников животноводства колхоза «Родина».

Доярки Л. П. Мезенцева и В. Г. Федосеева от имени своих подруг заявили, что чистоту и порядок на фермах они поддерживают постоянно. В этом им хорошую помощь оказывают скотники А. А. Жуков, Н. А. Кох и другие. Они не только числятся в скотных дворах, но и подметают пол метелками. Учтывая, что в этом году отходов от кормов на подстилку не остается, ее заменяют опилками. В санитарном отношении это даже более выгодно. В колхозе, как правило, молоко сдается первой и реже второй категорий.

Обсудив Обращение доярок Ольговской фермы Яйского совхоза, работники животноводства колхоза «Родина» единодушно поддержали их призыв о повышении санитарной культуры на фермах. Скотник А. А. Жуков и доярка Л. П. Мезенцева заявили, что этот почин имеет особенно важное значение в трудную зимовку нынешнего года. Борьба за высокую культуру и санитарное состояние на фермах — это борьба за повышение производительности скота и его сохранение. И не случайно, что с начала зимовки в колхозе не пало ни одного теленка. Телятницы, например, заявляют, что сохранили это в течение 12—14 часов. Вы-

полнение молодняка находится в года гидропонной зелени перед прямой зависимостью от чистоты сухим зерном очевидна. Каждый килограмм зерна дает 8—10 кг зелени. По кормовым достоинст-

НА ФЕРМЫ

Рассматривая резервы повышения надоев молока доярки решали изыскать резервы для увеличения кормового рациона коров за счет применения веточного корма. Хорошо запаренный и смешанный с силосом и соломой такой корм будет охотно поедаться скотом. Учитывая, что в эту зимовку коровы бедны витаминами и минеральными элементами, такими как кальций, фосфор, они решили ввести в рацион коровам мел, древесный уголь и хвою в виде муки или запаренной сечки. Хвоя уже введена в кормовой рацион свиньям. Теперь очередь и за крупным рогатым скотом, и особенно коровами.

В колхозе уже заложены стеллажи для выращивания гидропонной зелени, организовано производство искусственного молока. Расчеты показывают, что применение искусственного молока дает возможность поднять товарность молока на 10—12 проц. Применение искусственного молока позволит сконцентрировать колхозу большие средства. Искусственное молоко дешевле коровьевого в 5—6 раз!

Колхозники рассказывают, что в прошлую зимовку они выращивали гидропонную зелень в Яя-Бориковской бригаде. Для этого не нужно больших, специальных помещений. В небольшом помещении можно выращивать зелень на площади 30—45 кв. метров. Для этого делаются стеллажи в 3—4 яруса. Чтобы расстояния получали достаточно света, каждый ярус дополнительно освещается электричеством. На 1 квадратный метр должно быть установлено электроламп общкой мощностью около 250 ватт. Расстояния находятся под освещением и в течение 12—14 часов. Вы-

Еще год-два назад здесь был пустырь, а теперь пролегла новая улица. Она берет свое начало от большого двухэтажного здания правления колхоза и тянется дальше в поле. Ровными рядами стоят добротные домики; крытые шифером, черепицей. К ним протянулись электропровода и радиолинии. Вдоль улицы проложены тротуары...

В селе Правдовка — центр большого и богатого колхоза имени ленинской «Правды» Ярмолинецкого производственного управления строят много и быстро. Хорошо трутся хлеборобы, высоки у них доходы, потому что в каждом уголке села — новостройки,

Год от года меняют свой облик подольские села. Теперь у них свои особые приметы. Это — новые улицы, которые можно увидеть во многих селах, это — десятки красивых и просторных дворцов культуры, многоэтажных зданий школ, универмагов с огромными застекленными витринами, детских садов и яслей с солнечными верандами. Но особенно много строятся жилых домов. Только в этом году свыше пяти тысяч колхозных семей отпраздновали новоселье, а до конца года их будет более восьми тысяч.

Ушли в прошлое дедовские хаты «на две половины». Большинство новостроек — это удобные дома с двумя-тремя комнатами и кухней, большими окнами и современной мебелью.

В ряде сел Городокского, Каменец-Подольского, Летичевского районов жилые дома строятся на общественные средства, а потом продаются колхозникам в рассрочку.

(ТАСС).

